
Mirificarea în Biserica 
Națională Daneză

Educație, comunitate și credință



Mirul este o tradiție luterană din Danemarca, în care 
tinerii cu vârste cuprinse între 13 și 14 ani confirmă 
promisiunea la care părinții lor au fost de acord când 
au fost botezați în copilărie.
Cuvântul „confirmare” provine din latină și în sensul 
luteran danez înseamnă „a confirma” sau „a întări”. 
Este vorba despre întărirea credinței, a vieții și a 
identității unui tânăr.

Mirul în Biserica Daneză este atât un act bisericesc, 
cât și un eveniment personal major. Acesta mar-
chează trecerea de la copilărie la tinerețe și pentru 
mulți este prima mare sărbătoare pe care o au.

În lunile premergătoare confirmării, candidații se întâlnesc cu 
preotul și cu alți tineri. Ei discută despre credință, etică, respons-
abilitate, prietenie și marile întrebări ale vieții:

Ce înseamnă confirmarea?

Nu există examen și nu trebuie să știi Biblia pe de rost. Ești binevenit să fii curios, să te întrebi sau să ai îndoieli. 
Cel mai important lucru este să se creeze un spațiu sigur în care să fii ascultat și luat în serios.

Pentru a fi confirmat, trebuie să fii botezat. Fie într-o biserică națională, fie într-o altă biserică. Biserica națională 
recunoaște toate tipurile de botez, așa că, dacă ai fost deja botezat, nu trebuie să fii botezat din nou.

În ce cred?

Ce înseamnă iubirea și iertarea?

Ce se întâmplă când viața doare?



„Am crezut că vom învăța doar ver-
sete din Biblie, dar am ajuns să vor-
bim despre viață și despre ce ne face 
fericiți.”
ELINA | CONFIRMANT
‘‘



„Eram puțin nervos înainte pentru că 
urmau să fie atât de mulți invitați în 
biserică, dar toată clasa a stat împre-
ună, așa că a fost chiar foarte plăcut”
ADAM | CONFIRMANT

‘‘



C U M  F U N C Ț I O N E A Z Ă  C U R S U L

Cursurile de Mir încep de obicei toamna și durează până în primă-
vară, când are loc Mirul propriu-zis. Majoritatea se întâlnesc o dată 
pe săptămână – adesea în timpul orelor de școală – în incinta bi-
sericii sau în colaborare cu școala.
Predarea se desfășoară în mai multe moduri: conversații, frag-
mente video, exerciții creative, muzică, povești biblice, jocuri de rol 
sau mici reflecții.
În unele locuri, se merge și în excursii de camping, unde candidații 
la confirmare se cunosc prin experiențe și camaraderie.

Înainte de Mir

În ziua confirmării, cei care primesc confirmația se întâlnesc în bi-
serică în ținute formale – adesea o rochie sau un costum alb, dar 
nu există reguli fixe.
În timpul slujbei, se cântă imnuri, iar preotul ține un scurt discurs 
despre credință și viață.

Apoi, mirii vin în față unul câte unul sau toți în același timp. Preotul 
își pune mâna pe capul miriului și spune o binecuvântare – o rugăci-
une pentru dragostea și prezența lui Dumnezeu.

Mulți trăiesc acel moment ca fiind atât solemn, cât și personal.
După slujbă, se fac fotografii, iar ziua este sărbătorită cu familia și 
prietenii – adesea cu mâncare, muzică și cadouri.

Ziua în sine



Biserica populară 
și credința

Folkekirken este cea mai mare biserică din Danemarca. Se 
numește Biserica Evanghelică Luterană și are rădăcini care 
datează din secolul al XVI-lea.
Biserica se bazează pe Biblie și pe gândurile lui Martin Lu-
ther conform cărora credința este personală și că Dumnezeu îi 
întâmpină pe oameni cu dragoste și iertare - nu cu cerințe.
Biserica daneză este o parte importantă a istoriei, culturii și val-
orilor daneze.
Biserica face parte din societate, iar biserica este deschisă și 
liberă. Aceasta înseamnă că nu trebuie să crezi aceleași lucruri 
ca și biserica și că este întotdeauna voluntar dacă vrei să faci 
parte din ea.

Folkekirken



Mulți danezi sunt botezați, căsătoriți și înmormântați în biserică – 
chiar dacă merg rareori la biserică duminica.

Biserica este acolo când viața începe. Poate fi la un botez sau la un 
imn pentru bebeluși, cântat pentru cei mici și părinții lor.

De asemenea, poți folosi biserica atunci când viața se schimbă. 
Atât pentru evenimente fericite, cum ar fi confirmările și nunțile, 
cât și pentru cele dificile, când cineva moare, se îmbolnăvește sau 
trebuie să divorțeze. Biserica este, de asemenea, un loc de vizitat 
atunci când viața de zi cu zi este grea.

Poți vorbi cu preotul despre tristețe, griji sau alte lucruri care te 
apasă. Ar putea fi din cauza faptului că treci printr-o perioadă difi-
cilă acasă, te simți singur sau ai fost victima unui atac de bullying 
la școală. De asemenea, poți vorbi cu preotul despre lucrurile bune 
pe care le trăiești.

Preoții vorbesc cu toată lumea – chiar dacă nu cred în același lucru 
sau provin dintr-un mediu diferit.

Nu trebuie să fii membru al bisericii ca să vii, iar preoții sunt ob-
ligați să respecte confidențialitatea. Asta înseamnă că ceea ce spui 
rămâne între voi.

Biserica în etapele vieții

„Am vorbit cu un preot 
când părinții mei divorțau. 
Eram foarte îngrijorat și 
m-a ajutat să împărtășesc 
asta cu cineva.”

JERAMIAS | CONFIRMARE

‘‘



Procesul de confirmare este gratuit. Copilul trebuie să fie botezat 
pentru a fi confirmat, dar dacă nu, botezul poate avea loc în tim-
pul procesului. Preotul se va asigura că este o experiență sigură și 
personală.

Un mediu sigur pentru copilul dumneavoastră

Dacă nu vorbiți limba daneză, preotul sau biroul bisericii vă pot 
ajuta. Există materiale despre confirmare în multe limbi, iar dacă 
dumneavoastră sau copilul aveți nevoie de un interpret sau o tra-
ducere, se poate aranja un astfel de serviciu.
Toate întrebările sunt binevenite – nu există întrebări stupide.

Ajutor și limbă

Pentru părinți și familii

‘‘



„Eram puțin nervoasă înainte pentru că ur-
mau să fie atât de mulți invitați în biserică, 

dar toată clasa a stat împreună, așa că a fost 
chiar foarte plăcut.”

SARA | PĂRINTE

‘‘



Întrebări frecvente
Cum este 
predarea?

În ziua respectivă, cei care urmează să fie confirmați 
și preotul se întâlnesc cu mult înainte de slujbă.
De obicei, ei au exersat ceremonia cu câteva zile 
înainte, astfel încât să știe unde să meargă și ce 
se întâmplă. Majoritatea candidaților la confirmare 
poartă ținute formale – multe fete aleg o rochie albă, 
iar băieții poartă adesea costume, dar nu este o cer-
ință.

În timpul slujbei, cei care urmează să fie miruiti stau 
împreună în primele rânduri. Se cântă imnuri, iar 
preotul ține un discurs despre viață și credință.
Apoi, candidații sunt chemați în față.
Preotul își pune mâna pe capul persoanei care este 
confirmată și rostește o binecuvântare și un salut 
personal. Este un moment solemn și frumos.

După slujbă, multe familii fac poze la biserică și săr-
bătoresc ziua cu mâncare, oaspeți și cadouri.
Pentru mulți tineri, este o zi importantă la care își 
amintesc cu bucurie și mândrie.

Cum are loc ziua pro-
priu-zisă a confirmării?

Confirmarea este gratuită. Biserica nu percepe taxe 
pentru lecții, conversații sau ceremonia în sine.
Nu trebuie să fii membru al Bisericii Populare 
Daneze. Dacă vreți să organizați o petrecere cu 
mâncare și cadouri după confirmare în biserică, s-ar 
putea să coste bani - dar depinde în totalitate de 
voi, ca familie.

Unii aleg o petrecere mare, alții o mică sărbătoare 
acasă.Cel mai important lucru este ca acel copil să 
fie celebrat și să se simtă apreciat.

Multe biserici au oportunitatea de a ajuta dacă fi-
nanțele sunt dificile. Ar putea exista sprijin pentru 
haine de confirmare, tabără sau petrecere.
Puteți vorbi cu preotul în mod confidențial dacă 
aveți nevoie de ajutor financiar. Este important de 
știut că confirmarea nu este despre bani, ci despre 
faptul că copilul are o experiență bună.

Cât costă 
confirmarea?

Predarea pentru confirmare începe de obicei în 
toamnă și durează până în primăvară, când are loc 
confirmarea propriu-zisă. Predarea are loc o dată pe 
săptămână, adesea în timpul orelor de școală - și în 
unele locuri în săptămâni consecutive sau în week-
enduri.Predarea se desfășoară în incinta bisericii 
sau într-una dintre sălile de clasă ale școlii. Predarea 
nu se bazează pe învățare mecanică, testesau ex-
amene.

Se folosesc multe metode diferite: conversații, frag-
mente video, jocuri, exerciții creative, jocuri de rol, 
povestiri biblice, imnuri și reflecție.
În multe locuri, se merge și în excursii sau camping 
– un weekend sau câteva zile, în cadrul cărora can-
didații la confirmare au experiențe bune și ajung să 
se cunoască mai bine.
Este vorba și despre comunitate și securitate.

Care este sensul vieții?

Există Dumnezeu?

Ce înseamnă iubirea și 
iertarea?

De ce există răul și ce se 
întâmplă când murim?

Este vorba despre a reflecta asupra vieții, 
a discuta împreună, a fi curioși și a avea 

ocazia să pui marile întrebări:



Dacă copilul dumneavoastră nu a fost botezat, dar 
dorește să fie confirmat, el sau ea trebuie să fie bo-
tezați mai întâi. Botezul poate avea loc într-o slujbă 
bisericească obișnuită sau într-o ceremonie privată 
mai mică.

Preotul va discuta cu tine în prealabil și se va asigura 
că va fi o experiență sigură și plăcută. Botezul este 
un act central în creștinism. Aici copilului i se dă apă 
pe cap de trei ori, în numele Tatălui, al Fiului și al 
Sfântului Duh.

Este un semn că acel copil aparține lui Dumnezeu 
– și comunității bisericești. Botezul înseamnă că 
Dumnezeu te întâmpină cu dragoste – nu cu cerințe.
Preotul explică totul la momentul potrivit, iar 
dumneavoastră puteți pune toate întrebările pe care 
le aveți. Nu trebuie să memorezi nimic și nu trebuie 
să fii tu însuți creștin pentru a-ți boteza copilul.

Cum se oficiază botezul pentru 
tinerii care nu au fost botezați?

Înregistrarea pentru confirmare se face de obicei 
digital. Asta înseamnă că, în calitate de părinte, te 
autentifici cu MitID – același sistem pe care îl folos-
ești pentru Taxe, Borger.dk și sănătate.

Intri pe site-ul bisericii sau primești un link de la 
preot/școală și completezi informații despre copil 
și despre tine ca părinți. Dacă nu aveți MitID sau 
întâmpinați dificultăți în utilizarea acestuia, puteți 
obține ajutor la biroul bisericii.

De asemenea, puteți imprima formularul de înregis-
trare pentru a-l putea semna cu un pix. Dacă aveți 
dubii, puteți oricând să discutați cu preotul înainte 
de a decide dacă copilul ar trebui să fie confirmat.

Cel mai important lucru este să te simți în siguranță 
pe parcursul procesului.

Cum te înregistrezi digital la 
MitID?

Chiar dacă nu vorbești daneză sau o știi doar puțin, 
te poți înscrie. Preotul și biserica ar dori să te ajute.

Puteți aduce un interpret la interviuri sau puteți primi 
ajutor cu traducerea.În unele locuri, biserica are an-
gajați sau voluntari care vorbesc mai multe limbi.

Există, de asemenea, materiale despre confirmare 
în multe limbi – de exemplu, arabă, turcă, engleză, 
persană, ucraineană, poloneză și română.
Preotul sau biroul bisericii vă pot oferi materialele de 
care aveți nevoie.

Dacă nici copilul dumneavoastră nu vorbește sufi-
cient de bine daneza, predarea poate fi adaptată.
Preotul se va asigura că acel copil înțelege cele mai 
importante lucruri și se simte inclus.

Ce faci dacă nu vorbești 
daneză?



Vrei să 
afli mai 
multe?

Contactați preotul local. Pe www.sogn.dk
 puteți vedea ce biserică și ce preoți ar trebui să contactați.
De asemenea, puteți contacta preotul responsabil cu procesul de 
confirmare al copilului dumneavoastră.
Citiți mai multe despre confirmare pe www.konfirmandcenter.dk

Centrul de Confirmare 
al Bisericii Daneze
Email: konfirmandcenter@km.dk
Tel: +45 30 66 39 07
Tel: +45 23 81 74 02

If you want to read more about confirmation in your own language, scan the QR code.

 .(QR) ةعيرسلا ةباجتسالا زمر حسماف ،ةصاخلا كتغلب (konfirmation) ةينيدلا ةظعوملا نع ديزملا ةءارق يف بغرت تنك اذإ

Kendi dilinizde konfirmasyon hakkında daha fazla okumak isterseniz, QR kodunu tarayın. 

Jeśli chcesz przeczytać więcej o konfirmacji w swoim własnym języku, zeskanuj kod QR. 

Ako želite čitati više o potvrdi (konfirmaciji) na svom jeziku, skenirajte QR kod.

.دینک نکسا ار QR دک ،دیناوخب رتشیب ناتدوخ نابز هب (konfirmation) یبهذم هٔیدییأت هٔرابرد دیهاوخ‌یم رگا

Якщо ви хочете дізнатися більше про конфірмацію вашою мовою, відскануйте QR-код.

Dacă doriți să citiți mai multe despre confirmare în limba dumneavoastră, scanați codul QR.

Si vous souhaitez en savoir plus sur la confirmation dans votre propre langue, scannez le code QR.


